

## 德州首次出台劳动能力鉴定管理办法

# 工伤和病退界定更明确

本报12月13日讯(记者 李榕)职工发生工伤,应当享受怎样的待遇?哪些情况可以申请鉴定?如何申请?13日,记者从德州市人社局获悉,近日首次出台了《德州市劳动能力鉴定管理办法》,届时,职工申请工伤鉴定及病退鉴定将有明确规定。

“以前没有专门针对工伤鉴定的管理办法,职工只能不断打电话咨询,对程序、条件等都不了解,跑了很多冤枉路。”市人社局局长刘真介绍,首次出台的《德州市劳动能力鉴定管理办法》,将工伤职工

申请九种类型劳动能力鉴定的时限等以规范性文件形式做出明确规定。“符合劳动能力鉴定的情况主要有两种,一种是职工发生了工伤,治疗后伤情已经稳定,如果影响了劳动能力,就可以申请鉴定;还有一种是非因工伤残或者因为生病丧失劳动能力,为此申请提前退休的,也可以进行劳动能力鉴定。”

“病退鉴定为完全丧失劳动能力的,可以提前退出工作岗位,享受养老保险金待遇。”据刘真介绍,病退鉴定和工伤待遇不同,工伤待遇和鉴定级

别是直接挂钩的,分为一级到十级不等,主要包括一次性伤残补助金;按月支付的伤残津贴;生活护理费;辅助器具配置费;一次性伤残就业补助金等。

据悉,已参加工伤保险的工伤职工所需劳动能力鉴定费用由工伤保险基金支付。用人单位未参加工伤保险、未给工伤职工缴纳工伤保险费的,工伤鉴定所需费用由用人单位支付。

截至目前,德州共鉴定职工2000余人,其中工伤鉴定1500余人,占鉴定总数的75%;病退鉴定400余人,占鉴定总数的20%。



## 新兵来了

13日,一批新兵来到武警德州支队,据带队武警战士介绍,他们会先适应几天,之后就会投入到新兵连的训练当中。本报记者 马志勇 常学艺 通讯员 曹荣辉 摄影报道

## 组团游一年近六万人次

本报12月13日讯(记者 刘振 通讯员 许建华 崔禾) 13日,记者从德州市旅游局获悉,预计2012年全年,旅行社组团58000人次,实现主营业务收入5600多万元。

“从目前看,旅行社员工整体文化水平较低。”13日,德州市旅游局局长告诉记者,今后将把规范旅游合同管理、加强对旅游业务档案保存的监管、强调旅游运营安全作为加强监管的主要环节,以促进整个旅行社行业监管水平的整体提高。

此外,大多数旅行社在旅游线路产品开发方

面比较欠缺,特别是开发旅游新产品不够,缺乏产品创新能力。目前,德州只有少数骨干旅行社具有开发旅游新产品的能力,其余大多数旅行社销售一些老线路、老产品,这样只能拼价格战,导致低价竞争现象时有发生。

市旅游局工作人员告诉记者,今后将把规范旅游合同管理、加强对旅游业务档案保存的监管、强调旅游运营安全作为加强监管的主要环节,以促进整个旅行社行业监管水平的整体提高。

## 肉和蔬菜价格继续涨

本报12月13日讯(记者 王明婧 通讯员 陈智超 汤树静) 13日,记者从德州市物价局了解到,农贸市场31个主要品种中有22个不同程度上涨,其中蔬菜和肉类继续上涨。

肉类仍处于微涨状态,五花肉平均每斤11.21元,精瘦肉平均每斤13.07元,分别比上周上涨1.29%和1.1%;牛肉平均每斤24.14元,羊肉平均每斤31.86元,白条鸡平均每斤6.8元,都比上周微涨了0.6%、0.45%和0.63%。

31%和36%。另外,油菜1.79元/斤,萝卜0.77元/斤,茄子2.67元/斤,卷心菜1.2元/斤,价格都有不同程度的上涨。

肉类仍处于微涨状态,五花肉平均每斤11.21元,精瘦肉平均每斤13.07元,分别比上周上涨1.29%和1.1%;牛肉平均每斤24.14元,羊肉平均每斤31.86元,白条鸡平均每斤6.8元,都比上周微涨了0.6%、0.45%和0.63%。